

政务动态

新时代 新征程 新伟业

从江县委农村工作领导小组2024年第7次会议暨推进乡村振兴战略实绩工作专题会议召开

本报讯(通讯员 石强华)9月24日,从江县委农村工作领导小组2024年第7次会议暨推进乡村振兴战略实绩工作专题会议召开。受县委书记周崇军委托,县委副书记孟荣林出席并作讲话。县委常委,县人常委会、县政府、政协协领导班成员,示范区(开发区)管委会副主任,县法院院长、县检察院检察长参加。

扎实开展乡村振兴各项工作。要采取严格调度机制,围绕重点领域、重点工作内容进行专题调度,强化信息动态监测管理,推动村民增收等各项措施落实落地,形成全面推进乡村振兴的强大合力。要采取严格督导问责措施,从严从实,精准施策,切实增强工作责任感和紧迫感,对标对表考核任务清单,紧盯时间节点,严把工作标准,扎实做好考核准备,按期高标准完成各项任务。

从江县:

“1255”工作法推动全县社会工作高质量发展

本报讯(通讯员 杨胜忠)今年以来,从江县积极探索“坚持思想引领、牢牢把握两个关键、积极发挥三项作用、全力推进五项重点工作”的“1255”工作法,全力推动全县社会工作高质量发展。

研究和建立健全法规制度体系建设,制订印发《中共从江县委社会工作部2024年工作要点》和《中共从江县委社会工作部2024年工作要点》,部务班子成员带队深入全县重点领域、重点企业、社会组织、基层一线开展调研30余人次,真正做到精准把脉问诊、靶向治疗。

会工作的各领域各方面,切实做到自身建设坚持政治立部、队伍建设突出政治标准、社会治理强化政治功能、推动发展注重政治引领,充分发挥城市、农村、“两企三新”等基层党组织的战斗堡垒作用,使党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势充分转化为社会工作效能。

效机制,破解基层治理顽固症结,形成了以“占里村规民约”“干团村约”“先锋”为先进代表的基层治理新模式。紧盯新兴领域党建集中攻坚,针对新业态、新就业群体不同特点,统筹行业主管部门共摸排新就业群体298人、党员67人。强化党建引领,持续推动“红色物业议事厅”“货车司机之家”等场所作用发挥,收集办理新业态、新就业群体和群众诉求68件,解决困难问题34件。

贵州省柳江(从江县高增乡段)治理工程通过单位工程验收和合同完工验收

本报讯(通讯员 杨丹 陆谚)近日,贵州省柳江(从江县高增乡段)治理工程顺利通过单位工程验收和合同完工验收。此次验收由黔东南州水利工程质量监督站组织,成员涵盖项目法人、从江县水务局、勘测设计、监理、施工及运行管理(乡镇政府)等多个单位,确保了验收工作的全面性和权威性。

批准的设计及合同内容圆满完成,施工质量符合设计及国家相关规范要求,且工程档案资料完整齐全。基于此,验收工作组同意通过单位工程验收鉴定书、合同工程完工验收鉴定书。

县人社局:

扎实开展就业服务 促进群众高质量充分就业

本报讯(通讯员 韦紫芳 梁雨)今年以来,从江县人社局紧扣人社职能,全力做好就业政策宣传、职业技能培训、就业扶持等工作,以扎实的实际行动谱写全县就业创业高质量发展新篇章。

劳务协作”等公共就业服务专项活动,宣传就业创业、事业单位招聘、职业技能培训等有关政策,全方位引导高校毕业生、未就业劳动力、易地扶贫搬迁户、脱贫户和退役军人等人群就业创业。今年以来,深入村居、社区开展就业创业政策宣传15场,线上线下接待就业咨询86人。

为及时解决全县群众的就业问题,县人社局充分利用“三级联动”就业机制,实时掌握就业需求,积极提供就业指导、政策咨询和岗位推荐等服务。采取“现场招聘会+直播带岗”模式,多形式搭建就业平台。截至今年8月底,共举办现场招聘会5场,提供6800个岗位;共举办直播带岗17场,提供23000个岗位。

助就业扶创业,保障基本民生。坚持把稳就业保就业工作放在重要位置,通过政府推动、市场引导、社会支持相结合的形式,保障群众能同时享受普惠性就业创业扶持政策和公共服务。今年以来,全县实现农村劳动力劳务就业160951人,其中脱贫劳动力实现就业60290人。开发城镇公益性岗位累计安置就业227人,开发乡村公益性岗位累计安置就业12960人。全县认定就业帮扶车间58家,带动劳动力3746人就业。“雨露计划”毕业生253人,其中已就业205人。脱贫家庭高校毕业生人数110人,已就业人数64人。



从江县举办气象科普知识宣传活动

本报讯(通讯员 陈家辉)9月20日,从江县气象局携手县科学技术协会,共同举办了一场别开生面的气象科普知识宣传活动,邀请县第二小学60余名师生热情参与。

并简单介绍了人工影响天气技术的工作原理及其在农业生产、防灾减灾等领域中的重要作用。这一环节不仅拓宽了学生的知识视野,也激发了他们探索气象科学的兴趣。

共青团从江县委:

组织青年志愿服务队助农秋收

本报讯(通讯员 欧章菊)连日来,共青团从江县委组织广大团员青年组建志愿服务队,以青春之力助农秋收。

悦交织在一起,唱响了丰收的乐章。“感谢大家帮我摘辣椒,要是没有你们的帮忙,地里的辣椒都不知道哪时能摘完。”村民感激地说道。

“我家今年种了4亩稻谷,长势非常好,看着稻谷熟了,但人手少收不快,心里十分着急,你们现在来帮我抢收真的太及时了。”原本还在为收割稻谷发愁的潘祥,望着忙碌的“红马甲”和已归仓的“金粒子”,满脸喜悦地说道。

际行动践行责任与担当,切实参与多种形式的志愿服务活动,为推动乡村振兴贡献力量。”东朗镇西部计划志愿者吴海燕如是说。

从江县查获一起非法电鱼案

本报讯(通讯员 崇轩)近日,从江县公安局联合县农业综合行政执法大队开展夜间渔政巡江执法,成功查获一起非法电鱼案。

电鱼工具1套,渔获物5.45千克。目前,案件已由县农业农村局立案调查中。



时下正值水稻收割时节,在从江县庆云镇辖区内,村民趁着晴好天气,把稻谷搬出来,在自家院坝或者楼顶进行晾晒,为脱粒后的稻谷尽快晒干归仓。从空中俯瞰,错落有致的屋顶晒谷场,呈现出一幅乡村好“丰”景。(通讯员 陈灵石 广贤 摄)

加鸠镇光辉村:「绣娘车间」挂牌成立 「陪读妈妈」陪娃就业两不误

本报讯(通讯员 潘宛英 何君珏)近日,从江县加鸠镇在光辉村举行“绣娘车间”挂牌仪式,黔东南理工职业学院、加鸠镇相关负责人以及光辉村周边村寨60余名“陪读妈妈”参加。

2023年底,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,盘活闲置资源,带动留守妇女发展民族手工艺,实现家门口就业,加鸠镇党委、镇政府决定申请在光辉村建立首个“绣娘车间”,为“陪读妈妈”、农村留守妇女与市场搭桥,帮助她们走出家门、走进车间,实现陪读、就业两不误。

丙妹镇大歹村:

百香果丰收 村民喜分红

本报讯(通讯员 郝祥全 吴美交)近日,从江县丙妹镇大歹村热闹非凡。当天,共有23户百香果种植户齐聚大歹村村委会,领取百香果销售款共计4万余元。

合执法七支队、中国邮政、晟从国资公司、公路开发公司、交通职业大学等多个单位的帮助下,协调专柜售卖、线上线下宣传动员、网络直播带货、大力拓宽百香果销售渠道,同时还提供分拣、包装、物流全方位服务,让新鲜的百香果从田间地头直达消费者手中。

建引领、产业富民”行动,鼓励村干部带头带领群众发展产业。大歹村村党总支书记、致富带头人及村干部的带领下,通过产业带动、技术培训、市场拓展等方式,有效激发了村民的内生动力,实现了从“输血”到“造血”的转变。今年,大歹村百香果产量20万公斤,总产值300余万元。

“文明礼仪养成教育”活动进校园



新学期伊始,从江县城关第三小学通过设计丰富的“微游戏”与“文明礼仪养成教育”等课间展示活动,让一年级学生在活动中快速适应小学生活,养成文明礼仪好习惯。

图为一年级新生在教师的指导下练习“日常课程展示”。(通讯员 石宏辉 摄)